Topodsiynato 610 £TITESGO

Hapaderyuo Hpwro

Eppaddév amiod moivydvov pe Pdon Tic ocvvietaypévec tov. Eotw éva amAd
TOAOY®OVO e KOPLOES A1 = (X1, Y1), A2 = (X2, ¥2) , ..., An = (Xn, Yn).

Yyéon tov Albrecht Ludwig Friedrich Meister (1769): To euPadov &vog oamiov
TOAVY®VOV S1OETOL ATd TNV TOUPUKAT® GYEoT
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Ewdwmn nepintmon: No vmoAoyiotel 1o epPadov evog tprydvou e kopupéc A = (3, 5),
B=(1,1) xouI =(6, 2) ue v oyéon tov Meister.
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Apa 10 gUPadOV TOL TPLYOVOL 1G0VTAL LE
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Hopaderyuo Asvtepo

Aidovrton o1 cuvtetayuéveg dvo onueiov A ko B mive oto eninedo
A=(1,4), B=@3, 1

‘Eotw 10 evBOypappo tunuo AB. No ypagovv ot oyécelg ot omoieg oidouvv TIg
ouvteTayIéVESG vOg omnpeiov N 1o omoio ywpilel o evBuypappo T pa oe Adyo m: n.

H ekpovnon pog Aéet 01t 10 ddvocpa AN €xel pétpo M kot 1o ddvocpa NB €xet
pétpo N. Emopévag

AB = AN + NB
AB=0B -0A

Kot 10 HETPO ToV Olaviopatog AB 1oobtan pe m + n. Eivon
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Hapaoderyuo. Tpiro

Na Bpebet 10 kévipo Papovg (Papdxevipo) ce €va 16ookeAEC opBoydvio Tpiywvo
TAELPAG O KOl GTNV GLVEYELD VO KATOOKELOOTEL amd avtd éva Tpiywvo e 1010 kEvipo

Bapovg.

IMa v katackevn Ba otnprytodue oty Tapakdto wWidtTo: Eoto tpiyovo ABIT tov
omoiov ot kopveéc petatomilovion katd ta Swvdouata a,b,C  étor dote
a+b+Cc=0

Tote mpoxvmtel éva tpiyovo A'BT” 10 omoio €xel to 110 xévtpo Papovg pe to
aPYIKO.
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Yvykekpyévo €otm €vo opboymvio 1oookeAés Tplywvo ABIT pe mievpég punxovg 4
exatootd. Ot cuvietaypéveg Tov kopveav tov eivar A = (0, 0), B=(4, 0) , ' = (0, 4).

-1 4

Oa HETATOTIGOVLE TIC KOPLPEG TOV KATA T SLVOGLLOTOL

a=(20) , b=(0-2) , c=(-22)

Kat’ apynv mapatnpovpe 6t 10 d0poicua toug ivor To UNOEVIKO S18VLGLLOL.



To tpiywvo AEZ givon éva tpiymvo 10 omoio £xet to 1010 Papuxevtpo pe 1o apyko. Ot

CUVTETAYUEVEG TV KOPLOAOV TOV ivar

A=2,4) , E=4,-2) , Z=(-22)
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Hapaderyuo. Tétapro

Aideton 10 Tpamélio ABI'A tov 0moiov 01 GUVTETAYUEVES TOV KOPLE®V givol
A=(0,0), B=(4,0), I'=(3,3),A=(1,3).

No PBpebel 10 euPfadov tov tpomeliov ko va Olupebdel oe Vo 1oeuPadikd
TETPATAEVPOL.

To euPaddv tov tpomeliov vroroyiletar amd Tov TOmo tov Meinster (doxnon). o va
Y®picove TO TOPATAVE TPOTECI0 € 6VO0 1GEUPUOIKA TETPATAEVPO KAVOVLE TO EENG

To mpdTo Prpa eivon va oyedialovpe v gvbeia I'A kot va emiéEovpe Eva onueio Z
161010 ®ote AZ = AB.

Ot ovvtetaypéves tov onueiov Z givan (5, 3).

To debvtepo Prpa etvan va oyxedidoovpe v gvbeia mov diépyeTal amd ta LEGH TV
nievpodv AA kar BI' avtictoyo. Av M1 , M2 eivor 1o péoa tovg 10T O1
GUVTETAYUEVEG TOVG IGOVVTAL UE
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AMFE:G gj | AM2:E+A_FZ(4,0)+(3,3):(Z gj
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H gvbeio mov vAomoovy ivarn y = 3/2.

o

To tpito Prjna eivar va vAomomocovpe Eva evBdypappo tuqua AH = AB ndveo oty
evbeia mov dépyeton amd ta onueia I' ko A ko éva evBOypoappo tpupa A® mdve
otov a&ova X £tol dote A® =TA.

o0

Ot ovvtetaypéves tov onuetov Z, H, kot © wobvton pe
Z= (5’ 3)5 0= (-2’ 0)5 H= (_31 3)

To térapto Prpa eivor va oxedidcovpe v vbeio mov d1épyetar amd to onueio H ko
0O kot va oynpaticovpe 10 mapaAnAoypappo BIHO. H e&icoon g evbeiag avtng
gtvon

Xy
—2 0 4=0=3x+y+6=0
-3 3
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To méumto Ppa etvar va oxedidloovpe v gvbeia mov diépyetor and Ta onueio O Kon
Z xou va Bpovpe to onueio topng g pe v €ubeia mov diépyetor and to onueion A
ka1 A. Ot e€lomoelg twv 600 gvbeldv etvan

Xy
0 0 §=0=-3x+y=0
1 3
Xy
-2 0 1=0=>-3x+7y—-6=0
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‘Eocto K 1o onueio toung towv dvo moapamdve gvubeidv. Ot cuvtetoypéves Tov
Bpiokovtotl Advovtog to cHoTH U

-3x+y=0
-3X+7y=6



H Mon tov mopandve cuotipotog didel K = (1/3, 1).

-

H evBeio mov diépyeton and ta onueio K xar M> givor n evbeio mov ywpilet to tporéio
o¢ 000 1oeufadika tetporievpa. H eliowon e eiva

X y
1/3 1 :O:—%x+%y—3=0
712 3/2
4
3 92 A 5 &
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Ta tetpanievpa KMoI'A ka1t ABM2K €xovv 1o 1810 gupadov. (4,5 to kabéva kar 9 1o
tpomeio).

Hopdderyuo Héumro

Aid0oVTOL 01 GUVTETAYUEVEG TOV KOPLP®DV EVOG KUPTOV TETPATAELPOV

A=(0,0), B=(0,5, I'=4,4), A=(2,3)



Noa dupebet 10 teTpdnievpo ovTd 68 000 1GEUPASIKA TETPATAEVPAL.

To mporto Prpa eivar va emiéEovpe Eva onueio P tavo oto evBOypoappo tuquo I'A
Kol va, oyedtdicovpe to vBvypappa tuiuate PA kot PB avtictoya. EmAéyovpe 1o
onueio P va eivar 1o péoov tov uBvypappov tuquatog I'A. Ot cuvtetaypéves Tov
etvan

A _23+(48) _ 5 35

A+
2 2

P=

To devtepo Pripa elvar va oyediboove gubeieg mov dépyoviat amd ta onueio I kKot A
Kot o1 omoieg givan mapdAinieg mpog ta evBVuYpoppa Tuqrota PB kot PTT avtictotya.
O e&lomoelc v evbedv avTdV gival

x-4 y-4 X-4 y-4
=0= =0=35x+2y-22=0 (mapdAiinin cto PB)
3-5 35-0 -2 35
X—2 y-3
3 35 =0=35x-3y+2=0 (mapdrinin oto PA)




To tpito Prna eivor va Ppodpe o onueion Toung twv 6Ho TOPATAVE EVOEWDY PE TOV
a&ova X.
Ot ovvtetaypéveg TV onUEi®V avToV givat

Z=(-057,0) H=(6,29,0).
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To térapto Prpa etvar va Ppodue 1o unkog tov gvBHypappov tunpatog ZH kot va to
yopicovue og tpia oo pépn. To punrog tov eivor

ZH=d(Z, H)=6,29 + 0,57 = 6,86
‘Eoto K kot A ta {ntodpeva onpeio. Ot cuvtetaypéveg tov onpeiov K givar

2 z; AH _ 2(-057, O;+6,29, 0 _ 1.716,0)
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Ot ovvtetaypéveg Tov onueiov A givan
A - K+ AH _ (14,7166, 0) + (6,29, 0) _ (4,003, 0)
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To tedevtaio Prua givor va oyedtdoovpe 1o tpiyovo PKA kot v didpeco tov omd
mv kopven P. 'Ectw M to onueio toung mg dpésov avtig pe tov aéova X. Ot
GUVTETAYUEVESG TOL onpeiov M wovvton e

—— AK+AA (1,716, 0) +(4,003,0)

AM =

2

2

(2,859, 0)

e




Ta tetpomievpo PMZA kor PMBI givou to. {nroduevo. ioeufodikd tetpamievpa.




